

*Боже, "Спартак" храни!*

**ФИНАЛ  
КУБКА РОССИИ  
1998 г.**

Стадион "ЛУЖНИКИ"  
7 июня 1998 года,  
воскресенье



**"ЛОКОМОТИВ"  
(Москва)**



**"СПАРТАК"  
(Москва)**

## ПРЕДФИНАЛЬНЫЕ ХЛОПОТЫ...

Кубковый финал впервые привел московский «Спартак» в обновленные и похорошевшие Лужники. Так уж сложилось, что ни разу еще красно-белые не выходили на поле бывшего долгие годы родным стадиона, вторничная встреча звезд 80-х с киевлянами не в счет. И вот причуды судьбы - спартаковцы обновят лужниковский газон встречей с приютившими их в Черкизово железнодорожниками

Матч сегодняшний интересен во многих отношениях. Начнем с того, что «Спартак» и «Локомотив» уже однажды встречались в финале Кубка России. Случилось это 11 мая 1996 года в Петровском парке, и победили тогда железнодорожники 3-2. Так что сегодня, спустя два года, красно-белые имеют шанс взять реванш за давнишнее досадное поражение. Любопытно, к слову, что спартаковцы в полуфинале, как и на сей раз, обыграли тогда волгоградский «Ротор» (правда, в нынешнем розыгрыше это произошло в Волгограде, а не в Москве, как два года назад).

Занятно и то, что сегодняшние соперники нынешней весной добрались до полуфиналов европейских кубковых турниров, поставив совместно рекорд отечественного футбола - такого успеха не добивались наши команды и в советские времена. Правда, путь к вершинам обе команды так и завершили в полуфиналах, однако репутацию себе в Европе они заработали, да и престиж страны не уронили. При этом «Локомотив», независимо от исхода сегодняшней встречи, осенью вновь примет старт в Кубке Кубков, а спартаковцы - в предварительном раунде Кубка Чемпионов, после чего их путь проляжет либо в Лигу Чемпионов, либо, как и год назад, в Кубок УЕФА, чего, впрочем, как мы все надеемся, не произойдет.

Участием в престижных еврокубковых полуфиналах аналогий не ограничиваются. Раннее начало сезона, эмоциональное напряжение европейских кампаний, борьба на несколько фронтов, естественный психологический спад после досрочного их окончания во многом определили равно неуспешное начало обеими командами внутреннего первенства. Лишь к маю спартаковцы и железнодорожники начали выправлять свои командные кондиции, а с ними - и турнирное положение. «Спартаку» это удалось чуть быстрее, железнодорожников же продолжали лихорадить до последнего времени, так что даже Юрий Семин на одной из послематчевых пресс-конференций был вынужден досадливо заметить, что хватит, мол, на еврокубки пенять, это было давно, дескать, и почти неправда...

Так или иначе, но сейчас обе команды потихоньку подобрались к лидирующей группе и, похоже, привычно включаются в борьбу за медали. От спартаковцев, впрочем, никто иного и не ждет. А вот «Локомотив» из года в год обещает взлет, однако ограничивает свои амбиции кубковыми успехами. Причины этого совершенно необъяснимы. Состав команды фантастически по нынешним временам стабилен, год за годом пополняют ее мастеровитые и опытные футболисты, все больше футболистов «Локомотива» примеряют футболки национальной сборной (только за последние два сезона - ныне выступающий за «Бенфику» Сергей Овчинников, Алексей Косолапов, Игорь Чугайнов, Евгений Харлачев, Алексей Арифуллин), однако терпеливо ожидаемые не слишком многочисленными поклонники команды претензии на первенство команда Юрия Семина все откладывает и откладывает.

Нынешней же весной, действительно, происходит нечто необъяснимое. Еврокубки, нельзя не согласиться с Семиным, давно позади; а игра железнодорожников никак не наладится и оставляет желать много лучшего. И это при том, что с возвращением из хихонского «Спортинга» Алексея Косолапова, с приходом экс-владикавказца Бахвы Тедеева и лучшего футболиста Белоруссии минувшего сезона способного сыграть и в обороне, и в полузащите универсала Андрея Лаврика средняя линия столичного «Локомотива» по именам является одной из самых звучных в стране, на каждое место здесь претендуют по два достойнейших кандидата. Судите сами - Евгений Харлачев, Дмитрий Лоськов, Александр Смирнов, Владимир Маминов, универсалы Юрий Дроздов, Сергей Гуренко и Андрей Соломатин - все эти футболисты давно и заслуженно известны. Однако лишь форвард Заза Джанашия, доселе пребывавший в тени, нынешней весной не заслужил ни слова упрека, стал настоящим лидером, ведущим за собой команду. Полузашитники же, равно как и другие форварды, Виталий Веселов и Олег Гарас, никак не обретут себя, увы. Правда, отметим, что запас в любом случае, как говорится, карман не тянет - так, до конца сезона выбыл из-за травмы Александр Смирнов, неизвестно, сумеет ли сыграть сегодня прооперированный в мае в Германии Алексей Арифуллин...

У спартаковцев проблемы в плане комплектации как раз противоположного свойства. Несмотря на вполне достойное, как казалось вначале, пополнение, команда совершенно неожиданно столкнулась с проблемой короткой скамейки. Выбыл из строя из-за травмы до конца сезона Валерий Кечинов, нездоровы Александр Ширко и лучший снайпер

дубля Сергей Лутовинов, только-только возвращается из лазарета Дмитрий Ананко, тяжело втягиваются в сезон Максим Бузникин и Николай Писарев, никак не обретет себя в спартаковской игре ново-

Анатолий Канищев. Добавим к этому, что явно ниже своего уровня выглядят Егор Титов и Мирослав Ромащенко, уже неоднократно вызывавший гнев спартаковского тренерского штаба - и выясняется, что, за ними никого практически нет. В итоге раз за разом выходят на поле давным-давно не прогрессирующий Алексей Мелешин и на редкость незабивной бразилец Луис Робсон, игру команды редко усиливющие. Впрочем, по нынешним временам - не ослабляют существенно, и то празд-

Головную боль у наставников «Спартака» вызывают и перманентные вызовы футболистов в многочисленные сборные команды, и связанные с этим бесчисленные переносы матчей. Последнюю декаду мая спартаковцы провели в трех разных лагерях - молодежке, первой сборной и собственно в команде, не считая довольно многочисленную группу пациентов всевозможных докторов. Едва ли такая разобщенность может содействовать не только нормальному тренировочному процессу, но и сплочению команды, тяжело втягивающейся в регулярный сезон после весеннего спурта. Более того, и молодежная, и первая сборная вернулись домой из своих вояжей явно не на коне, что не могло не сказатьсь на настроении футболистов. Напротив, Юрий Семин, как известно являющийся одним из тренеров первой сборной России, в Польшу и Грузию с командой не поехал и, вероятно, посвятил время с пользой для себя и для дела...

Весьма по-разному провели сегодняшние соперники свои последние матчи. Среда наверняка добавила настроения железнодорожникам - Виталий Веселов на последней минуте встречи сумел забить единственный и победный мяч в ворота мо-

«Динамо» в достаточно скучной и монотонной игре. О настроении же спартаковцев остается только догадываться. После тяжелейшего шока - три пропущенных мяча в первой четверти матча! - красно-белые сумели собраться и сравнять счет. И здесь все решилось на последней минуте, когда арбитр из Омска Игорь Синер указал на «точку» в штрафной хозяев поля. Легкой прогулкой игры эти для соперников не стали. Если «Спартак» сумеет сохранить победный настрой, позволивший ему вытащить безнадежно, казалось бы, проигранный матч, железнодорожникам придется, ох, как нелепко.

Так или иначе, но головной боли наставникам красно-белых матч в Ростове наверняка добавил.

Если ошибки ставшего после ухода в «Локомотив» Руслана Нигматуллина безусловно первым номером «Спартака» Александра Филимонова в Польше в составе сборной выглядели скорее как случайность, то выглядевшие вовсе не «мертвыми» удары ростовских нападающих позволяют говорить о тенденции. После полутора сезонов стремительного взлета, похоже, у спартаковского килера наступил спад. И это весьма тревожно. Главное, чтобы тенденция не переросла в закономерность...

Не лучшим образом выглядел и Дмитрий Хлестов, заменивший еще до конца первого тайма. Да и вся защита, мягко говоря, не блестала.

Иной отдушиной стало возвращение на поле после почти трехмесячного перерыва Дмитрия Ананко. Состоялось, впрочем, возвращение в составе «Локомотива» - ветеран Александр Бородюк в матче с динамовцами впервые в нынешнем сезоне появился на поле и сыграл целиком весь матч.

Но главной, без сомнения, новостью недели стали даже не алоэчастные 0-3, превратившиеся в 3-3 в Ростове. Похоже, свершилось почти неизбежное и все же успевшее подзабыться. Дмитрий Аленичев, лучший футболист России минувшего сезона, судя по сообщениям в прессе, в ближайшие дни отправится в стан итальянской «Ромы». Блестящий гол, забитый им в Милане «Интеру», похоже, сыграл недобрую службу «Спартаку». На момент подписания этой программки в печать утверждается, что контракт вступает в силу 1 июля и рассчитан на 5 лет. Таким образом, «Спартак» приближается к новому старту в Лиге Чемпионов (не говоря уж о серьезно осложнившейся борьбе за российское первенство) без основного мотора и диспетчера команды. Каковы планы тренерского штаба красно-белых на сей счет - пока неясно. Очевидно лишь, что Аленичева на его позиции в команде никто, что называется, не подирает. А значит - изменится, по меньшей мере, модель игры. Хотя более вероятными выглядят новые кадровые приобретения, до которых надо еще дождаться. Остается лишь надеяться, что в оставшееся до отъезда время капитан «Спартака» постарается вписать свое имя в историю клуба сегодня, да и в других играх сделает все, что в его силах, чтобы оставить добрую память о себе, чтобы уехать победителем.

Подводя итоги, заметим, что и Юрий Семин, и Олег Романцев с Георгием Ярцевым, без сомнения, немало поломали головы над тем, с кем и с чем выйти сегодня на поле Лужников. Предфинальные хлопоты были отнюдь не приятными, скорее - очень даже деловыми. Результат этих хлопот будет известен сегодня, а цена их, понятно, очень высока.

4



Дмитрий Аленичев за изучением итальянского языка?..

«Спартак», некогда самая кубковая команда страны, не радовал своих поклонников успехами в этом турнире с 1994 года, а «Локомотив», обладателю Кубка России двух последних лет, предстоит сегодня доказать, что звание это - самой кубковой команды - он отнял у спартаковцев по праву. Кубок есть Кубок, финал есть финал. Очевидно одно - сегодняшние соперники пришли к этому финалу заслуженно. О пути спартаковцев и железнодорожников к финалу - в следующей главке...

#### «СПАРТАК» И «ЛОКОМОТИВ» НА ПУТИ К ФИНАЛУ...

Кубковый путь в нынешнем розыгрыше Кубка России спартаковцы и железнодорожники начали по традиции еще прошлом летом. «Спартак» в 1/16 финала отправился открывать для себя городок Красный Сулин, железнодорожники - хорошо знакомый Юрию Семину Орел, где когда-то в местном «Спартаке» начиналась его славная футбольная карьера.

Спартаковцы без особого напряжения одолели «Металлург» со счетом 2-0. В середине первого тайма открыл счет Дмитрий Аленичев, а затем Сергей Лутовинов забил второй мяч, открыв тем самым счет забитым в основном составе голам. Красно-белые выступали в Красном Сулине в следующем составе: Филимонов, Горлукович (к), Хлестов, Ананко, Ромашенко (Мамедов, 57), Лутовинов, Дмитриев (Ширко, 69), Аленичев, Титов, Бахарев (Мелешин, 46), Тихонов.

5

Подопечные же Юрия Семина, напротив, немалым трудом прошли неуступчивых хозяев поля. После автогола Альберта Саркисяна буквально до последних минут столичные футболисты проигрывали, и лишь за три минуты до конца основного времени матча Алексей Косолапов сумел сравнять счет. Игра перешла в овертайм, а затем дело дошло и до послематчевых пенальти. Удары Косолапова, Маминова и Чугайнова были точны, в то время как Александр Подшивалов сумел трижды заставить ошибиться пенальтистов хозяев - дважды он отражал удары, а третий пришелся в перекладину его ворот. 3-0 по пенальти, такая трудная победа обладателей Кубка, выступавших в следующем составе: *Подшивалов, Арифуллин, Дроздов, Пашинин, Соломатин, Чугайнов, Косолапов (к), Саркисян (Маминов, 46), Бородюк (Харлачев, 46), Джанация, Веселов (Смирнов, 52)*.

Ни спартаковцам, ни железнодорожникам не удалось сыграть свои матчи 1/8 финала осенью, так что пришлось ждать весны. В конце марта встречи Кубка возобновились. Спартаковцы без малейшего напряжения переиграли в Москве краснодарскую «Кубань» 6-0. Трижды отличился Илья Цымбаларь (и все три раза находясь в непосредственной близости от ворот после грубейших оплошностей защитников краснодарцев), еще по разу Анатолий Кашицев (низовым ударом с линии штрафной), Андрей Тихонов (невероятным ударом в ближний угол, похоже, он и сам не поверил, что мяч попал в сетку) и Мирослав Ромашенко (дальним эффектным ударом в «девятку»). Запомнился еще матч дебютом в основном составе 17-летнего Алексея Злыднева да налепым удалением Сергея Горлуковича, неуклюже донгавшего и сбившего (без малейшего намерения сбивать) убегавшего на свидание с Филимоновым нападающего гостей. Вот в каком составе провели встречу красно-белые: *Филимонов, Горлукович, Евсеев, Цымбаларь, Ромашенко, Ширко, Парфенов, Аленчиков, Титов (Злыднев, 82), Канищев (Головской, 64), Тихонов*.

Железнодорожникам противостоял соперник куда серьезней. Никто тогда и не подозревал, что команда Александра Тарханова, солидно укрепившаяся за зимы и числившаяся в числе претендентов на «золото», стартует крайне неудачно и окажется в числе аутсайдеров, а сам Тарханов вскоре вернет бразды правления Валентину Иванову. «Локомотив» первым удостоверился, что черт не так страшен, как его малютят. Правда, на исход встречи повлияло удаление уже на 30-й минуте с поля опытного торпедовского нигерийца Эгуавона - судья (не слишком, впрочем, обоснованно посчи-

тал, что тот совершил «фол последней надежды»). В последние 20 минут встречи железнодорожники, наконец, реализовали численный перевес. Сперва Олег Гарас, а за считанные минуты до конца матча Заза Джанация воплотили игровое преимущество «Локомотива» в голы - 2-0. Вот в каком составе провели матч железнодорожники: *Низамутдин, Арифуллин, Дроздов, Черевченко, Соломатин (Маминов, 46), Чугайнов, Косолапов, Гуренко, Смирнов (Гарас, 57), Тедеев (Лаэрек, 83), Джанация*.

В четвертьфиналах будущих финалистов Кубка России ожидали более серьезные испытания. Спартаковцы, правда, на удивление без труда одолели в Петровском парке обычно неуступчивые сарматские «Крышышки» 2-0. На исходе первого тайма Илья Цымбаларь успел в броске достать мяч, посланный вдоль ворот Робсоном, а за 10 минут до финального свистка Андрей Тихонов забил свой очередной гол из разряда невероятных - после быстрого розыгрыша углового мощно пробил в ближний угол, и мяч, скользнув по спине защитника, мимовал выставленные руки вратаря. Вот в каком составе выступали в том матче спартаковцы: *Филимонов, Горлукович, Хлестов, Цымбаларь, Ромашенко (Головской, 85), Парфенов, Робсон (Канищев, 71), Аленчиков, Титов, Бузникин (Мелешин, 69), Тихонов*.

Железнодорожники же в очередной раз встретились в рамках кубковых турниров с земляками-динамовцами. Удивительно, но встречи эти становятся просто-таки регулярными. В прошлом году, если помните, рандеву произошло в финале. На сей раз «Локомотив» выбыл бело-голубых из Кубка за два шага до финала. Железнодорожники выглядели явно сильнее, хотя судьбу матча решил единственный мяч, забитый Алексеем Косолаповым вскоре после перерыва. Надо сказать, что именно после того матча динамовцы надолго лишились своего диспетчера и капитана Андрея Кобелева, непедагогичными мерами пытавшегося расшевелить своих партнеров. Вот в каком составе выступил тогда «Локомотив»: *Низамутдин, Арифуллин, Дроздов (Косолапов, 46), Харлачев, Соломатин, Чугайнов, Смирнов, Гуренко, Джанация, Лоськов, Маминов (Лаэрек, 88)*.

Полуфиналы ожидались с особенным интересом. Если четвертьфинальные матчи стали как бы генеральной репетицией перед еврокубковыми полуфиналами, то теперь будущие финалисты подошли к самым своим серьезным соперникам в Кубке России в полуразобранном после европейских неудач состоянии. Те же - волгоградский «Ротор» у

«Спартак» и владикавказская «Алания» у «Локомотива» - напротив, подошли к матчам в хорошем настроении, занимая лидирующие позиции в чемпионате России. Более того, в предшествующем туре чемпионата «Алания» дома как раз обыграла «Спартак», а «Ротор» и вовсе в Москве - «Локомотив». Однако в кубковых встречах будущие финалисты отомстили друг за друга.

Спартаковцы в хорошей, живой и обходоострой игре не оставили шансов волгоградцам на их поле - 2-0. Первый мяч был забит Андреем Тихоновым на исходе первого тайма после того, как Алексей Мелешин исхитрился обокрасть в штрафной Алехсандра Шмарко, и пустить мяч вдоль ворот мимо юного голкипера «Ротора» Андрея Чичкина. Тихонов посыпал мяч уже в пустые ворота. А во втором тайме, несмотря на яростные попытки волгоградцев отыграться, красно-белые эффектно поймали хозяев на контратаке, Дмитрий Аленичев прямо по центру убежал на свидание с голкипером, и, красиво обыграв его, беспрепятственно закатил мяч в сетку. Следует признать, что хозяева поля немного имели возможностей изменить ход встречи. «Спартак» был сильнее. Вот в каком составе провели красно-белые матч в Волгограде: Филимонов, Горлукович, Хлестов, Цымбаларь, Ромащенко, Парфенов, Мелешин, Аленичев, Титов, Ширко (Канищев, 59), Тихонов.

«Локомотив» выиграл у «Алании», возможно, менее эффективно, но вполне уверенно. Владикавказцы в Черкизово явно не возражали против ничьей и посплетничевых пенальти, атаковали небольшими силами, и лишь за 8 минут до окончания основного времени хозяевам, неторопливо осаждавшим оборонительные бастионы «Алании», удалось забить единственный и победный мяч. Отличился не кто иной как Заза Джанашия, вовремя поспевший на добивание после того как Заур Хапов неудачно отбил мощный удар своего бывшего одноклубника Бахыза Тедеева. В итоге 1-0, и «Локомотив» получает вместе с путевкой в финал шанс установить рекорд отечественного футбола - ведь еще со времен Кубка СССР ни один клуб не побеждал трижды подряд. Вот в каком составе провели потенциальные рекордсмены полуфинальный поединок: Ниаматуллин, Арифуллин (Соломатин, 40), Дроздов, Харлачев (Тедеев, 46), Черевченко, Чугайнов, Косолапов, Гуренко, Джанашия, Лоськов, Маминов (Парчик, 72).

Таким образом, сегодняшние соперники провели в нынешнем розыгрыше Кубка России по четыре матча: «Локомотив» одну встречу завершил внушительно (победив по пенальти) и пришел к финалу с разни-

цей забитых и пропущенных мячей 5-1. «Спартак» одержал четыре победы с общей разницей 12-0. В составе красно-белых в этих матчах выступали 22 футболиста: Александр Филимонов - 4(0), Андрей Тихонов - 4(3), Дмитрий Аленичев - 4(2), Мирослав Ромащенко - 4(1), Егор Титов - 4, Сергей Горлукович - 4, Илья Цымбаларь - 3(4), Анатолий Канищев - 3(1), Дмитрий Парфенов - 3, Дмитрий Хлестов - 3, Александр Ширко - 3, Алексей Мелешин - 3, Константин Головской - 2, Сергей Лутовинов - 1(1), Дмитрий Ананко - 1, Рамиз Мамедов - 1, Максим Бузникин - 1, Луис Робсон, Вадим Есевев, Алексей Эльвиднеев - 1, Алексей Бахарев - 1, Сергей Дмитриев - 1.

Любопытно, что Алексей Бахарев успел сыграть в нынешнем розыгрыше и за «Спартак» (против «Металлурга» из Красного Сулина) и против «Спартака» (в составе волгоградского «Ротора» в полуфинале). Вторым таким футболистом имел шанс стать перешедший в межсезонье из «Спартака» в «Локомотив» Руслан Нигматуллин, однако в нынешнем розыгрыше, даже в Красном Сулине, спартаковские тренеры доверили место в воротах исключительно Александру Филимонову. Доселе, к слову, лишь двум футболистам в российские времена удалось сыграть в кубковых матчах за обе команды - Дмитрию Аленичеву и Мухсину Мухамадиеву. Последний к тому же успел отличиться и в составе спартаковцев, и в составе железнодорожников.

Отметим еще один интересный факт - Илья Цымбаларь забивает в нынешнем розыгрыше в среднем более мяча за игру - на его счету 4 мяча в трех проведенных матчах.

В составе «Локомотива» пока выступал 21 футболист: Заза Джанашия - 4(2), Алексей Косолапов - 4(2), Алексей Арифуллин - 4, Юрий Дроздов - 4, Андрей Соломатин - 4, Игорь Чугайнов - 4, Владимир Маминов - 4; Руслан Ниаматуллин - 3(-0), Евгений Харлачев - 3, Александр Смирнов - 3, Сергей Гуренко - 3, Андрей Лаврик - 3, Дмитрий Лоськов - 2, Бахея Тедеев - 2, Игорь Черевченко - 2, Александр Подшивалов - 1(-1), Олег Гарас - 1(1), Олег Пашинин - 1, Альберт Саркиян - 1, Александр Бородюк - 1, Виталий Веселов - 1.

Заметим, что сразу у 8 железнодорожников есть неплохой шанс стать трехкратными обладателями Кубка России, состав «Локомотива» действительно очень стабилен. В обоих победных для «Локомотива» финалах, участвовали Юрий Дроздов, Евгений Харлачев, Андрей Соломатин, Игорь Чугайнов, Алексей Косолапов, Сергей Гуренко, Заза Джанашия и Игорь Черевченко. Из нынешнего же

состава «Спартака» лишь Илья Цымбаларь, Дмитрий Аленичев, Дмитрий Хлестов да засидевшийся в дубле Рамиз Мамедов участвовали в 1994 году в выигранном по пенальти финальном матче Кубка России против столичных армейцев. О текущих составах сегодняшних соперников - в следующем разделе.

## СОСТАВЫ ФИНАЛИСТОВ

По традиции мы обычно представляем состав соперников московского «Спартака». Однако сегодня, вероятно, имеет смысл сделать исключение - встреча сегодняшняя отнюдь не рядовая и при любом исходе войдет в историю. Посему - краткое представление «Спартака» и «Локомотива». Начнем с железнодорожников. Итак, вот кто сегодня входит в состав команды:

**Руслан Нигматуллин** - вратарь. Родился 7.10.1974. Рост 187 см, вес 71 кг. Выступал за команды «КамАЗ» (Набережные Челны), «Спартак» (Москва).

**Александр Подшивалов** - вратарь. Родился 6.11.1964. Рост 190 см, вес 82 кг. Выступал за «Уралмаш» (Екатеринбург), «Аракат» (Ереван), «Торпедо» (Москва), «Хапоэль» (Хайфа, Израиль), «Юонгк» (Южная Корея).

**Хасанби Биджиев** - вратарь. Родился 19.05.1966. Рост 187 см, вес 82 кг. Выступал за «Спартак» (Нальчик), СКА (Ростов-на-Дону), ЦСКА (Москва), «Хапоэль» (Тель-Авив, Израиль).

**Алексей Арифуллин** - защитник. Родился 13.10.1970. Рост 187 см, вес 85 кг.

**Игорь Чугайнов** - защитник, родился 6.04.1970, рост 187 см, вес 81 кг. Выступал за «Торпедо» (Москва).

**Сарюис Оганесян** - защитник. Родился 17.08.1968. Рост 186 см, вес 81 кг. Выступал за «Аракат» (Ереван), «Динамо» (Москва).

**Юрий Дроздов** - защитник. Родился 16.01.1972. Рост 172 см, вес 70 кг. Выступал за команды «Машук» (Пятигорск), СК ЭШВСМ (Москва), «Динамо» (Москва).

**Игорь Черевченко** - защитник. Родился 21.08.1974. Рост 188 см, вес 84 кг.

**Андрей Соломатин** - полузащитник. Родился 9.09.1975. Рост 183 см, вес 80 кг. Выступал за команды «Торпедо-Дубль» (Москва), ФК «ГРАСКО» (Москва).

**Олег Пашинин** - защитник. Родился 12.09.1974. Рост 183 см, вес 80 кг.

**Андрей Лаврик** - защитник. Родился 7.12.1974. Рост 177 см, вес 74 кг. Выступал за «Беларусь» (Минск) и «Динамо» (Минск).

**Алексей Косолапов** - полузащитник. Родился 17.03.1971. Рост 188 см, вес 84 кг. Выступал за команды «Спартак» (Москва), РАФ (Елгава), «Динамо-Газовик» (Тюмень), «Спартинг» (Хихон, Испания).

**Александр Смирнов** - полузащитник. Родился 19.05.1968. Рост 180 см, вес 80 кг. Выступал за команды СК ЭШВСМ (Москва), «Динамо» (Москва), «Динамо-2» (Москва), «Динамо» (Сухуми).

**Евгений Харлачев** - полузащитник. Родился 20.01.1974. Рост 179 см, вес 77 кг. Выступал за «Крылья Советов» (Самара).

**Бахва Тедеев** - полузащитник. Родился 18.09.1969. Рост 177 см, вес 78 кг. Выступал за команды «Динамо» (Тбилиси), «Спартак» (Владикавказ), «Динамо» (Москва), «Алания» (Владикавказ).

**Сергей Гуренко** - полузащитник. Родился 30.09.1972. Рост 172 см, вес 70 кг. Выступал за команду «Неман» (Гродно).

**Владимир Маминов** - полузащитник. Родился 4.09.1974. Рост 179 см, вес 75 кг.

**Дмитрий Лоськов** - полузащитник. Родился 12.02.1974. Рост 178 см, вес 68 кг. Выступал за «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону).

**Альберт Саркисян** - полузащитник. Родился 15.05.1975. Рост 182 см, вес 72 кг. Выступал за «Спартак» (Нальчик).

**Андрей Федин** - полузащитник. Родился 28.09.1970. Рост 180 см, вес 75 кг. Выступал за «Торпедо» (Москва), «Интеррос» (пос. Можайский), «Шинник» (Ярославль), «Арсенал» (Тула).

**Александр Бородюк** - нападающий. Родился 30.11.1962. Рост 182 см, вес 76 кг. Выступал за команды «Динамо» (Вологда), «Динамо» (Москва), «Фрайбург», «Шальке-04», «Ганновер» (Германия).

**Заза Джанашия** - нападающий. Родился 10.02.1976. Рост 176 см, вес 74 кг. Выступал за команды «Одиши», «Шевардени-1906», ФК «Самтредия» (Грузия).

**Виталий Веселов** - нападающий. Родился 13.08.1973. Рост 187 см, вес 82 кг. Выступал за команды «Колос» (Краснодар), «Металлург» (Липецк), «Спартак» (Нальчик).

**Олег Гарас** - нападающий. Родился 5.12.1976. Рост 177 см, вес 69 кг. Выступал за ФК «Львов» (Украина).

**Николай Рындюк** - нападающий. Родился 2.02.1978. Рост 176 см, вес 73 кг. Выступал за «БАТЭ» (Борисов, Белоруссия).

**Егор Титов** - полузащитник. Родился 29.05.1976. Рост 182 см, вес 70 кг.

**Алексей Мелешин** - полузащитник. Родился 30.01.1976. Рост 180 см, вес 73 кг.

**Максим Бузинкин** - нападающий. Родился 1.03.1977. Рост 177 см, вес 73 кг. Выступал за команды «Кубань» (Краснодар), «Лада» (Тольятти).

**Анатолий Канищев** - нападающий. Родился 11.12.1971. Рост 186 см, вес 78 кг. Выступал за команды «Горняк» (Хромтау), «Торпедо» (Арзамас), «Алания» (Владикавказ).

**Николай Писарев** - нападающий. Родился 23.11.1968. Рост 181 см, вес 75 кг. Выступал за команды «Торпедо» (Москва), «Винтертур» (Швейцария), «Меридиа» (Испания).

**Луис Перейра да Сильва Робсон** - нападающий. Родился 21.09.1974. Рост 183 см, вес 79 кг. Выступал за команды «Сан-Паулу», «Мужемериме», «Коринтианс» (все - Бразилия).

**Дмитрий Апеничев** - полузащитник. Родился 27.10.1972. Рост 178 см, вес 70 кг. Выступал за команды «Машиностроитель» (Псков), «Локомотив» (Москва).

**Андрей Тихонов** - полузащитник. Родился 16.10.1970. Рост 180 см, вес 73 кг. Выступал за «Титан» (Реутов).

**Илья Цымбаларь** - полузащитник. Родился 17.06.1969. Рост 176 см, вес 71 кг. Выступал за команды СКА (Одесса), «Черноморец» (Одесса).

**Александр Филимонов** - вратарь. Родился 15.10.1973. Рост 193 см, вес 88 кг. Выступал за команды «Сталь» (Чебоксары), «Дружба» (Йошкар-Ола), «Факел» (Воронеж), «Текстильщик» (Камышин).

**Дмитрий Епифанов** - вратарь. Родился 31.01.1978. Рост 185 см, вес 79 кг.

**Сергей Горлукович** - защитник. Родился 18.11.1961. Рост 183 см, вес 83 кг. Выступал за команды «Гомельмаш» (Гомель), «Динамо» (Минск), «Днепр» (Могилев), «Локомотив» (Москва), «Боруссия» (Дортмунд, Германия), «Байер» (Юрдинген, Германия), «Алания» (Владикавказ).

**Дмитрий Хлестов** - защитник. Родился 21.01.1971. Рост 175 см, вес 70 кг.

**Дмитрий Ананко** - защитник. Родился 29.09.1973. Рост 179 см, вес 74 кг. Выступал за «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону).

**Мирослав Ромашенко** - защитник. Родился 16.12.1973. Рост 187 см, вес 80 кг. Выступал за команды «Шахтер» (Павлоград), «Днепр» (Могилев), «Верес» (Ровно), «Ведрич» (Речица), «Уралмаш» (Екатеринбург).

**Дмитрий Парfenov** - защитник. Родился 11.09.1974. Рост 170 см, вес 68 кг. Выступал за команды «Черноморец» (Одесса), «Днепр» (Днепропетровск).

Кубковые взаимоотношения сегодняшних соперников в последние годы насчитывают лишь одну встречу - памятный финал Кубка России 1996 года. Заметим, что с тех пор красно-белые не знали поражений во встречах с железнодорожниками, причем встречи отличались необычайной результативностью. В том же сезоне после финала во втором круге «Спартак» победил 3-2, в прошлом сезоне - 3-1 и 4-2, в этом - 2-0. Возвращаясь же к проигранному «Спартаком» финалу, напомним, что игра разыгрывалась весьма драматически, чаша весов склонялась то в одну, то в другую сторону, и лишь дальний удар Юрия Дроздова за несколько минут до конца встречи не позволил перевесить выяснение отношений в дополнительные полчаса. Отыграть пропущенный гол у спартаковцев времени практически не оставалось...

#### **«ЛОКОМОТИВ» (Москва) - «СПАРТАК» (Москва) 3-2 (2-2).**

11 мая 1996 года. Москва. Стадион «Динамо». 20000 зрителей. 28 градусов.

**Судьи:** Н.Левников, С.Фурса (оба - Санкт-Петербург), С.Французов (Москва).

**«Локомотив»:** Овчинников, Черевченко, Дроздов, Харлачев, Оганесян, Чугайнов, Косолапов (к), Гуренко, Снегирев (Джанашия, 83), Елысов, Соломатин.

**«Спартак»:** Филимонов, Ананко, Никифоров, Цымбаларь, Горлукович, Липко (Титов, 68), Пятницкий (к) (Кечинов, 60), Мелешин, Ширко, Евсеев (Джубанов, 85), Тихонов.

**Голы:** Косолапов (10, 43, с пенальти), Липко (22), Никифоров (30, с пенальти), Дроздов (85).

**Предупреждены:** Харлачев, Дроздов, Косолапов, Цымбаларь.

Последняя встреча соперников состоялась уже в нынешнем сезоне. 5 апреля на «Динамо» сегодняшние финалисты сошлись в матче чемпионата страны. Следует сказать, что игра представляла немалый интерес ввиду того, что и «Спартак», и «Локомотив» в тот момент пребывали в статусе полуфиналистов европейских кубков, и собрали на трибунах 18 тысяч зрителей. В целом ход матча выяснил прежде всего проблемы железнодорожников. Конструктивная игра у них не ладилась, и хотя спартаковская оборона дала соперникам немало шансов поразить ворота Александра Филимонова, стали они преимущественно следствием ошибок защитников, а не созидательных действий атакующей стороны. «Спартак» же в атаке выглядел солидно, что и отразилось в итоге на табло. Анатолий Канищев, правда, не сумел в первом тайме реализовать одиннадцатиметровый за нарушение в штрафной против Егора Титова, но после перерыва сменивший его на поле Максим Бузинкин в компании с Луисом Робсоном на славу порезвились, похожийчили в штрафной железнодорожники,

ков. Первый мяч забил Бузникин, после прохода и прострела бразильца оказавшийся в одиночестве прямо напротив ворот. А за минуту до финального свистка отличился и сам спартаковский легионер. Выведенный пасом из глубины поля на свидание с Русланом Нигматуллиным, Робсон эффектным мими-футбольным приемом, подошвой пробросил мяч мимо бросившегося в ноги голкипера, спокойно направил с острого угла мяч в сетку и отправился к трибунам собирать заслуженный урожай восторгов...

**«СПАРТАК» (Москва) - «ЛОКОМОТИВ»  
(Москва) 2-0 (0-0).**

5 апреля 1998 года. Москва. Стадион «Динамо». 18000 зрителей.

Судья: Ю.Баскаков (Москва).

«Спартак»: Филимонов, Горлукович, Хлестов, Цымбаларь, Ромашенко (Евсеев, 38), Парфенов, Робсон, Аленичев, Титов, Канищев (Бузникин, 46), Тихонов.

«Локомотив»: Нигматуллин, Арифуллин, Дроздов, Черевченко, Маминов, Чугайнов, Тедеев (Соломатин, 46), Гуренко, Джанашия, Смирнов (Поськов, 69), Гарас (Рындюк, 46).

Голы: Бузникин (64), Робсон (89). На 40-й минуте Канищев не реализовал пенальти (вратарь).

Предупреждены: Евсеев, Смирнов, Джанашия, Хлестов.

Всего же «Спартак» и «Локомотив» провели уже 13 матчей в рамках российских чемпионатов. Спартаковцы выиграли 9 из них, по 2 раза судьи фиксировали победы железнодорожников и ничьи. Разница забитых и пропущенных в этих встречах мячей, естественно, в пользу «Спартака» - 27-11.

Лучшим снайпером этих встреч является Андрей Тихонов - пять мячей. 4 мяча забил землякам Владимир Бесчастных, трижды забивал Егор Титов, дважды - Андрей Пятницкий и Максим Бузникин, по разу отметились в воротах железнодорожников Виктор Онопко, Дмитрий Радченко, Игорь Ледяков, Федор Черенков, Илья Цымбаларь, Дмитрий Аленичев, Андрей Коновалов, Сергей Горлукович, Валерий Кечинов, Александр Ширко и Луис Робсон.

Список локомотивовских бомбардиров обидчиков «Спартака» возглавляет Александр Бородюк - на его счету два забитых мяча. Другие железнодорожники отличились по разу - это Мухсин Мухамадиев, Олег Гарин, Евгений Харпачев, Саркис Оганесян, Олег Ельышев, Андрей Соломатин, Алексей Косолапов, Алексей Снегирев и Владимир Маминов.

Добавим, что в 1992 году команды еще сыграли в рамках розыгрыша последнего союзного Кубка, носившего странное название Кубок ССР/СНГ, и тогда победили спартаковцы 2-0. А осенью того же года в 1/16 финала первого розыгрыша Кубка России «Локомотив» встретился с дублирующим составом «Спартака». За дубль в том матче играли и ныне выступающие в составе красно-белых Андрей Тихонов и Николай Писарев, Рамиз Мамедов, а также такие известные мастера как Гинтарас Ставиче, Владимир Бесчастных, Михаил Русаев, Андрей Иванов. В составе железнодорожников на поле тогда вышел Дмитрий Аленичев. Победил «Локомотив», хотя и не без труда - 1-0.

Всего же в рамках кубковых турниров спартаковцы провели 22 матча, одержав 17 побед (одна техническая ввиду неявки соперника, столичного «Асмарала»), 1 раз сыграв вничью (в финале Кубка в 1994 году «Спартак» в итоге выиграл в серии пенальти у ЦСКА) и четырежды проиграв (однажды опять же было засчитано техническое поражение за неявку красно-белых в 1992 году в Грозный) при суммарной разнице забитых и пропущенных мячей 51-13. Чаще других на поле в этих матчах выходили Дмитрий Аленичев (16 матчей) и Илья Цымбаларь (13 матчей). Лучшим кубковым бомбардиром «Спартака» остается Андрей Пятницкий (6 забитых мячей). Из выступающих ныне в составе команды футболистов по 4 мяча на счету Дмитрия Аленичева и Ильи Цымбаларя.

Железнодорожники провели в кубковых турнирах также 22 матча, однако у них обошлось без технических «+». 18 побед одержал «Локомотив» в этих матчах, трижды сыграл вничью и всего однажды проиграв. Разность мячей у них по скромнее - лишь 44-13. Чаще других в кубковых встречах выходил у «Локомотива» на поле Юрий Дроздов - 19 раз. По 18 матчей провели Алексей Косолапов и Игорь Чугайнов. Лучшим кубковым снайпером железнодорожников является Алексей Косолапов, 10 раз поражавший ворота соперников.

Напоследок - еще немного статистики. В союзных кубковых турнирах «Спартак» и «Локомотив» между собой 10 раз (в 1972 и 1978 гг. проведя по два матча). Спартаковцы одержали 6 побед, трижды выигрывал «Локомотив», еще однажды была зафиксирована ничья. 5 раз путь к Кубку открывался для «Спартака», трижды - для железнодорожников.

Что ж, пожелаем московскому «Спартаку» сегодня успеха. А себе - хороших игры и победы любимой команды. Мы соскучились по победам.

Вперед, «Спартак» !!!

## «СПАРТАК» (Москва)

№	Александр ФИЛИМОНОВ	1973
№	<u>Дмитрий ЕПИФАНОВ</u>	1978
№	Сергей ГОРЛУКОВИЧ	1961
№	Дмитрий ХЛЕСТОВ	1971
№	Мирослав РОМАЩЕНКО	1973
№	Дмитрий АНАНКО	1973
№	Константин ГОЛОВСКОЙ	1975
№	Дмитрий ПАРФЕНОВ	1974
№	<u>Вадим ЕВСЕЕВ</u>	1976
№	Дмитрий АЛЕНИЧЕВ (к)	1972
№	Егор ТИТОВ	1976
№	Валерий КЕЧИНОВ	1974
№	Андрей ТИХОНОВ	1970
№	<u>Алексей МЕЛЁШИН</u>	1976
№	<u>Алексей ЗЛЫДНЕВ</u>	1980
№	Александр ШИРКО	1976
№	Анатолий КАНИЩЕВ	1971
№	Максим БУЗНИКИН	1977
№	Илья ЦЫМБАЛАРЬ	1969
№	Луис Перейра да Силва РОБСОН	1974
	Главный тренер Олег РОМАНЦЕВ	

## «ПОКОМОТИВ» (Москва)

№	Руслан НИГМАТУЛЛИН	1974
№	Александр ПОДШИВАЛОВ	1964
№	<u>Хасанби БИДЖИЕВ</u>	1966
№	Иgorь ЧЕРЕВЧЕНКО	1974
№	Юрий ДРОЗДОВ	1972
№	Саркис ОГАНЕСЯН	1968
№	Игорь ЧУГАЙНОВ	1970
№	Андрей СОЛОМАТИН	1975
№	Алексей АРИФУЛЛИН	1970
№	<u>Олег ПАШИНИН</u>	1974
№	Алексей КОСОЛАПОВ	1971
№	Евгений ХАРЛАЧЕВ	1974
№	Сергей ГУРЕНКО	1972
№	Дмитрий ЛОСЬКОВ	1974
№	Бахва ТЕДЕЕВ	1969
№	Андрей ЛАВРИК	1974
№	Владимир МАМИНОВ	1974
№	<u>Александр СМИРНОВ</u>	1968
№	Заза ДЖАНАШИЯ	1976
№	Александр БОРОДЮК	1962
№	Виталий ВЕСЕЛОВ	1973
№	Олег ГАРАС	1976
№	Николай РЫНДЮК	1978

Главный тренер Юрий СЕМИН

©Клуб болельщиков ФК «СПАРТАК» (Москва)  
Ответственный за выпуск: А. Фикс. Тираж 300